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„Zvažuji převzetí Tesly do soukromých rukou při ceně 420 dolarů (za akcii). Financování je zajištěno.“                  vyjádření Elona Muska na Twitteru
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

taky občas něco plácnete a pak se divíte, jaké to 
má následky? Takový Elon Musk na tom postavil 
svoji image, ale jeho výrok z tohoto týdne, který je 
v záhlaví Peak Weeku, už byl možná moc. Navíc 
vyvolal velkou vlnu spekulací a přemýšlení, zdali 
je pravdivý, nebo šlo jen o manipulaci s akciemi 
Tesly. Po tomto výroku na Twitteru totiž cena akcií  
rostla. Ani několik dní poté není jasno, co tím Musk 
myslel, ale čím dál častěji se objevují úvahy, že šlo 
jen o blafování, které však je v USA trestné. Uvidíme, 
jak se tedy situace vyvine, každopádně z marke- 
tingového hlediska to zabralo. A my ostatní si raději 
dáme pozor na jazyk.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Dostavba Temelína Američany láká
Americké ministerstvo energetiky přesune svůj 
evropský regionální úřad ze Sofie do Prahy. In-
formaci serveru HlídacíPes.org potvrdila ame-
rická ambasáda. Podle webu hraje v rozhodnutí 
roli mimo jiné zájem společnosti Westinghouse 
o stavbu nových jaderných bloků v Česku 
nebo fakt, že v regionu střední Evropy roste vliv 
v oblasti energetiky ze strany Ruska a Číny.

Po prázdninách na pracák
Nezaměstnanost v České republice v červenci 
po pěti měsících poklesu stoupla na 3,1 % z čer-
vnových 2,9 %. Bez práce bylo zhruba 231 570 lidí, 
což je ale nejnižší červencová hodnota od roku 
1997. Podle úřadu se na nárůstu nezaměstnano-
sti podepsaly sezonní faktory související zejména 
s příchodem části zaměstnanců ze školství na pra-
covní úřady a s nižším náborem nových zaměst-
nanců do firem kvůli celopodnikovým dovoleným. 
„V menší míře se do evidence uchazečů o zaměst-
nání začali hlásit i čerství absolventi škol. Příchod 
hlavní vlny očekáváme v září,“ uvedla generální 
ředitelka Úřadu práce ČR Kateřina Sadílková.

Tesla se stahuje z burzy? 
Zakladatel a generální ředitel americké společno-
sti Tesla Elon Musk na svém twitterovém účtu 
napsal, že uvažuje o převzetí firmy a stažení je-
jích akcií z veřejného obchodování. Naznačil, že 
by za každou akcii Tesly nabídl 420 dolarů, což 
je výrazně více, než za kolik se momentálně ob-
choduje. Financování transakce už má prý Musk 
zajištěné. Muskovy výroky vedly k výraznému 
růstu ceny akcií podniku.

ČEZ se brání
Energetická společnost ČEZ podala správní žalo-
bu na bulharský antimonopolní úřad, který jí zamítl 
prodej bulharských aktiv tamní firmě Inercom. Fir-
ma také zveřejnila své pololetní výsledky. Čistý zisk 
ČEZu za prvních šest měsíců dosáhl 7,7 mld. Kč 
(meziročně –54 %) a provozní zisk před odpisy 
(EBITDA) 26,9 mld. Kč (meziročně –14 %). Meziroční 
srovnání zisku je významně ovlivněno jednorázovými 
příjmy z loňského roku ve výši téměř 7 mld. Kč,  
zejména z prodeje akcií firmy MOL. Provozní výnosy 
společnosti klesly o 14 % na 86,3 mld. korun.

Severský nábytek na indický trh
Švédská společnost IKEA, která je největším 
maloobchodním prodejcem nábytku na světě, 
otevřela svůj první obchod v Indii. Pobočka se 
nachází ve městě Haidarábád, v centru infor-
mačních technologií. Nábytkářský řetězec již 
dříve uvedl, že do roku 2025 hodlá v Indii otevřít 
25 prodejen. Otázkou je, jak si Indové zvyknou 
na koncept, kdy si zákazníci sestavují nábytek 
sami, píše zpravodajský server BBC.

A kdo tedy nepodvádí? 
Japonští výrobci motorových vozidel Mazda, Suzuki 
a Yamaha pochybili při měření spotřeby a emisí ve 
vyráběných automobilech. Oznámilo to japonské 
ministerstvo dopravy. Firmám nařídilo v červenci 
vyšetřování poté, co automobilka Nissan Motor zjis-
tila na základě interní kontroly obdobná pochybení, 
napsala agentura Reuters. Před měsícem oznámi-
la i automobilka Nissan pochybení v měření emisí 
výfukových plynů a spotřeby paliva v téměř všech 
svých závodech v Japonsku.

Každá válka něco stojí 
Více než sedm let trvající konflikt v Sýrii způso-
bil zkázu, která už zemi stála rekordních téměř 
400 mld. dolarů. Po setkání více než 50 syrských 
a mezinárodních expertů v Libanonu o tom in-
formovala Ekonomická a sociální komise OSN 
pro západní Asii (ESCWA). Komise, sdružující  
18 arabských států západní Asie, hovoří kon- 
krétně o částce vyšší než 388 mld. USD. Tato 
částka přitom nezahrnuje „lidské ztráty související  
s úmrtím mnoha lidí ani ztráty kvalifikované pra-
covní síly způsobené vysídlením obyvatel“, což 
syrskou ekonomiku rovněž výrazně zasáhlo.

Americký hon na Írán
Americký prezident Donald Trump na svém twit-
terovém účtu označil nové americké sankce vůči 

Íránu za nejsilnější, které byly zatím uloženy. Důvo-
dem jejich zavedení je podle něj světový mír. Varo- 
val také, že každý, kdo bude obchodovat s Íránem, 
nebude obchodovat se Spojenými státy. První vlna 
amerických sankcí začala platit v úterý a Trump také 
upozornil, že v listopadu se sankce dostanou na 
další úroveň. EU Trumpa vyzvala, aby evropským 
firmám udělil výjimku z protiíránských sankcí.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Pikettyho chyba: Česko dostává z EU více, 
než platí zahraničním investorům
Komunální a senátní volby by měly být především 
o místních tématech, ale kandidáti za všemožné 
suverenity a nezávislosti rádi maskují absenci 
nápadů. V kampani tak určitě dojde i na odmítání 
EU, k čemuž se dá zneužít jakýkoli zdánlivě kritický 
argument. Do oběhu se tak vrátil půl roku starý 
graf francouzského ekonoma Thomase Pikettyho, 
který má dokazovat, že západní Evropa vysává 
Česko, protože na dividendách zaplatíme více, než 
dostaneme na dotacích. VÍCE ZDE

ČEZ si věří: i přes kvartální zklamání 
zůstává roční výhled nezměněný
Polostátní společnost ČEZ sází na to, že 
v budoucnu pomohou jeho zisku rostoucí ceny 
elektřiny a současná situace znamená odraz 
ode dna. Nicméně výsledky za druhé čtvrtletí 
2018 jsou spíše zklamáním. VÍCE ZDE

České realitní fondy nabírají na popularitě.  
Navíc jsou výkonnější než ty zahraniční
Vysoké ceny nemovitostí v Česku přetrvávají, 
i když jejich růst mírně zpomalil. Jak si vedou 
nemovitostní fondy, které do nich investují? Po- 
rovnali jsme několik vybraných tuzemských fondů, 
a to i s těmi největšími v Evropě. VÍCE ZDE

 

Deset let s Airbnb

Která města vedou u uživatelů Airbnb
Graf udává aktuální počet aktivních nabídek pronajímatelů k 6. srpnu 2018 a průměrnou cenu na den pronájmu v dolarech.

Počet nabídek Cena (v USD)

Zdroj: AirDNA, Statista

Začátkem srpna 2008 byl spuštěn online server Airbedandbreakfast.com, což se považuje za vznik současného fenoménu 
ubytování prostřednictvím sdílené ekonomiky – Airbnb. Původní záměr nabídnout cestovatelům cenově dostupné  
bydlení a vlastníkům domů či bytů umožnit, aby třeba v době jejich dovolené mělo bydlení využití, nicméně nabral za 
těch deset let jiný směr. Stal se z něj normální byznys, jehož valuace (firmy Airbnb) se dnes odhaduje na 30 miliard 
dolarů. V současnosti si můžete vybírat z milionů domů, bytů či pokojů po celém světě. Důsledkem toho je i nárůst počtu  
turistů ve světových metropolích. Jen v Česku sdílené ubytování poskytují tisíce pronajímatelů a v samotné Praze je to skoro  
30 tisíc nabídek. Londýn, který vede, jich má skoro 210 tisíc. Která města jsou populární podle aktivních pronajímatelů ( jde jen 
o část z celkového počtu, pozn. red.) a kolik v průměru stojí ubytování na den (v dolarech), nedávno zmapovala analytická 
společnost AirDNA, jež dlouhodobě sbírá veřejně dostupná data z webu služby.

Londýn 18459 302
Paříž 11838 522

Barcelona 18220 786
Melbourne 12419 031

Los Angeles 16218 237
Madrid 10616 294
Berlín 9215 709
Praha 6911 982

New York 18635 083
Moskva 12830 601

Rio de Janeiro 5830 302
Řím 12325 753

Sydney 13421 216
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